

鱼水情深谱新曲 携手共启新征程

军地共建协议签约仪式举行

本报讯(记者 邢天笑 高迪)11月13日,市委退役军人事务工作领导小组(市拥军优属拥政爱民工作领导小组)与“四平营”部队签署军地共建协议签约仪式在市政府举行。

市政府副秘书长在致辞中表示,作为东北重要交通枢纽和工业基地的四平,历来有拥军爱军、拥政爱民的优良传统。市委、市政府始终把支持国防和军队建设作为重大政治责任,将

双拥工作纳入全市发展大局,践行“让军人成为全社会尊崇的职业”的承诺。“四平营”部队是一支从烽火硝烟中走来的英雄劲旅,建营以来,部队始终初心如磐,无论是保卫国家主权和领土完整,还是维护社会稳定、支援地方建设,始终闻令而动,为四平发展筑牢安全屏障。希望以此次签约为契机,秉持“军爱民、民拥军”传统,心往一处想、劲往一处使,在国防建设与地

方发展中同频共振、互促共赢。以“养英雄气”的豪情、“传英雄志”的担当、“创英雄业”的干劲,共同书写新时代军政军民团结的壮丽篇章。

市退役军人事务局负责人表示,以此次签约为起点,军地双方必将以同心同向的共识、同频共振的行动,在常态化共建中深化情谊,在务实合作中推动发展,持续把军政军民团结推向更高层次,在共促地方高质量发展与国防现代

化建设的征程中,为“英雄之城、红色四平”助力。

签约仪式上,宣读了共建协议书;市委党史研究室为“四平营”部队捐赠图书《四战四平新闻报道选编》;双方签订双拥共建协议书。

活动当日,双方还来到四平市八一希望小学捐赠图书。随后,前往四平战役纪念馆、四平烈士陵园和三道林子战斗遗址进行参观。

市发改委:以“三实”底色绘蓝图



本报讯(记者 秦中美 王冬雪)全市“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动开展以来,市发改委将作风建设与“十五五”规划编制工作深度融合,以调研实摸实情、以举措突破难题、以项目支撑,为全市高质量发展筑牢坚

实规划根基。

市发改委始终把“实”字贯穿规划编制全过程,在调研考察环节坚持“轻负高效”原则,将同类型、同地区调研合并开展,既减轻基层负担,又提升调研质效。针对规划编制中的产业布局重

点,聚焦农机、换热器等优势产业,精准选取康达、巨元等代表性企业开展靶向调研,带着问题去、盯着难题解,为产业发展规划收集第一手鲜活资料。

着力避免在规划中“泛泛而谈”。市发改委在任务举措上突出“精准务实”,组织编制团队立足我市农业发展特色,在省定目标体系基础上,创新性提出黑土地保护覆盖面积、粮食综合生产能力等特色指标,让规划更贴合地方发展实际。目前,编制团队仍在持续深入研究,力求构建起更具针对性、可操

作性的目标指标体系。

项目平台建设是规划落地的关键。市委、市政府明确要求各地各部门申报项目必须综合考量必要性、规模、效益、政策依据及实施保障等多重因素,确保前期开工项目有支撑,中后期项目有规划。按照这一要求,市发改委组织各地各部门对拟纳入“十五五”规划项目进行精选,通过严格筛选大幅精简项目数量,显著提升项目质量,为规划落地见效储备了优质项目资源。

健全长效机制 筑牢安全防线

梨树县刘家馆子镇开展安全生产专项排查整治行动

本报讯(通讯员 董众星 芦继鑫)为切实保障群众生命财产安全与镇域安全稳定,梨树县刘家馆子镇聚焦街区商户安全生产关键环节,针对餐饮、零售、加工维修等重点经营场所,以“全面排查、立查立改、常态监管”为抓手,扎实开展安全生产专项排查整治行动,全力织密安全防护网络。

定重点、建清单,不漏一户一处。针对餐饮场所,重点围绕燃气使用规范、消防设施配备、用火用电安全等核心环节开展核查;针对零售与住宿类场

所,聚焦电气线路敷设、疏散通道畅通、应急设施完好等关键要点推进检查;针对加工维修场所,着重排查机械设备安全防护、易燃物料存放、作业区域安全管理等重点内容。同时,统一制定《街区商户安全生产排查表》,明确排查项目、标准及结果记录要求,切实将安全生产排查责任落到实处。

快处置、严闭环,不留一丝隐患。采取“逐户走访、现场核验”的方式,对街区商户开展“拉网式”安全生产排查。排查过程中,工作人员逐户与商户

负责人沟通,现场解读安全生产相关政策要求,明确商户安全生产主体责任,对照《街区商户安全生产排查表》逐项检查、详细记录。对排查发现的安全隐患,现场指导商户进行整改,确保问题当场清零;对需进一步整改的隐患,现场明确整改方向与要求,安排专人跟踪督促,确保隐患整改不拖延、不打折扣。

强宣传、建机制,不松一分力度。开展“点对点”安全生产宣传教育,结合近期典型安全事故案例,向商户负责人深入讲解安全生产风险危害及应急处

置要点,引导商户建立日常安全自查机制,并普及安全知识,提升商户应急处置能力。通过镇政府公众号推送安全生产提示信息,持续扩大宣传覆盖面,营造“人人讲安全、事事为安全”的良好氛围。

刘家馆子镇将持续巩固排查整治成果,常态化开展隐患“回头看”,健全“定期排查+随机抽查”长效监管机制,丰富安全宣传形式,提升商户管理能力,为助力“平安梨树”建设筑牢安全防线。



为进一步丰富居民的精神文化生活,近日,铁西区仁兴街道电业社区新时代文明实践站充分发挥平台纽带作用,与四平市艺术剧院有限公司合作举办惠民文艺演出,用接地气的节目形式拉近与居民的距离,让文化惠民落地落实。
本报记者 张轶 摄

我省2025—2026新雪季多维发力—— 冲刺1.8亿人次+3300亿元目标

吉林日报讯(记者 刘姗姗)11月12日,吉林省2025—2026新雪季系列新闻发布会第三场在长春召开,省文旅厅、省教育厅、省交通运输厅、省体育局联合发布新雪季重点规划。记者在发布会上获悉,围绕打造冰雪丝路创新先导区和推动冰雪经济高质量发展的目标,新雪季我省将以产品升级、政策惠民、交通护航、赛事引流为抓手,冲刺接待冰雪游客1.8亿人次,冰雪旅游总收入3300亿元以上的年度目标,让“白山松水”的冰雪魅力精彩绽放,全力打造世界级冰雪旅游目的地。

在产品与消费层面,省文旅厅推出多重利好。新雪季,我省冰雪产品矩阵再添“新成员”,特色体验场景持续扩容。全省滑雪场设施全面升级,新增60余家大型宾馆、5000余间客房,长春万达茂亚洲坡度最大室内滑雪场、肆季南河童话雪世界等新地标即将亮相,雾凇漂流、雪原穿越等新业态丰富体验场

景。省级层面将发放1亿元冰雪消费券,叠加各地餐饮优惠、免费公交、景区票等政策;11月22日开板大会将联动9大度假区全域同步,12月下旬冰雪博览会将汇聚370余家参展商,800余项文旅体育活动贯穿全雪季。同时,新民大街冰雪文化长廊、长白山雪雕版云顶天宫等一批“网红打卡地”即将盛装亮相,“传统景区+新兴业态”的多元化产品体系全面成型,让游客在吉林既能感受冰雪激情,也能体验文旅融合的独特魅力。

教育赋能冰雪未来,冰雪运动从娃娃抓起。我省持续推进“百万青少年上冰雪行动”,长春、吉林等6个地区已将滑冰、滑雪纳入中考体育选考项目,其余地区将在新雪季全部落实;年底前将省级冰雪运动特色学校扩至800所,最少200所中小学实现“操场变冰场”,1600名体育教师将接受冰雪专项技能培训,并鼓励冰雪项目的优秀退役运动员走进校园担任冰雪运动的教练员和

辅导员,让每一名吉林学子都能掌握一项冰雪技能,在冰雪运动中强健体魄、磨砺意志。

“快进慢游”更便捷,交通网络织密冰雪出行线。新雪季,省交通运输厅以重保障、优服务、强监管、保畅通、护安全为重点,启动实施交通运输护航2025—2026新雪季旅游专项行动,全力为吉林冰雪旅游提供高品质的运输服务。借力沈白高铁开通,明年一季度拟增开2对长白山至北京朝阳高铁,增开1对延吉西始发经长白山至北京朝阳高铁,适时增开临客列车,助力冰雪旅游发展。同时,我省全新上线“春滨号”哈长文旅专列,长白山雪国高铁直连京津冀;计划开通冰雪旅游直通车32条、旅游公交专线30条、夜宵公交41条,388条定制客运线路覆盖机场、高铁站与景区,“高铁+租车”“民航+租车”一站式出行网络在长春、吉林、松原、延边等地落地,让游客“进得来、走得顺”。

与此同时,查干湖冬捕节、瓦萨国际滑雪节、第29届长春冰雪节、第31届吉林省雾凇冰雪节等标志性活动也将在此新雪季陆续启幕。据悉,目前吉林省《2025—2026新雪季重点工作任务清单》已制定,新雪季全省各相关部门将凝聚合力,以更优质的产品、更便捷的服务、更安全的环境,迎接八方宾朋,让世界看见“冰雪吉林”的独特魅力。

莫让『表演式忙碌』绊住实干脚步

翟晓军

习近平总书记强调:“各级领导干部要树立正确的权力观、政绩观、事业观,不慕虚荣,不务虚功,不图虚名,切实做到为官一任、造福一方。”随着以习近平同志为核心的党中央对形式主义、官僚主义的整治力度不断加大,广大党员干部能够放开手脚轻装上阵,将主要时间和精力放在为群众解难题、办实事上。同时,在一些地方和部门,有的人把办公平台当作“戏台”,在工作中要假把式,热衷于搞“表演式忙碌”。这不仅损害了党在人民群众心中的形象,更会贻误改革发展良机。中国共产党人必须是实干家。新征程上,唯有真抓实干、务求实效,方能守好初心、担好使命,创造经得起历史和人民检验的实绩。

热衷于搞“表演式忙碌”的人看似经常撸起袖子、高喊口号,实际上却总是忙在表面,到头来苦活累活没干多少、难事实事没办几件。这样的人,通常用心经营自己的“忙碌”人设,比如,他们在微信朋友圈中总是表现为加班加点,而在实际工作中却是拈轻怕重;他们热衷于搞“造景式调研”“摆拍式走访”,在镜头前面带微笑同群众手拉手,而拍过照就着急钻进车子赶赴下一个点位“打卡”;面对上级考察调研,他们不是实行实谈工作、讲问题,而是在迎来送往上花心思;他们准备的汇报材料一厚摞,展板和PPT炫酷夺目,内容不是通篇“穿靴戴帽”言之无物,就是为自己抹粉贴金……这种华而不实的作风,不仅空耗行政资源,更消磨苦干者的干事热情、牵绊实干者的干事脚步,还会把工作氛围、政治生态搞得乌烟瘴气。

“表演式忙碌”现象虽然内容多样、形式多变,但不变了、瞒不住的是表里不一、言过其实、弄虚作假的形式主义实质。那些善于搞“表演式忙碌”的人,自以为手段高明,实则自欺欺人。衡量一名干部是不是苦干实干,群众心中那杆秤最准。成绩单拉得再长、功劳簿摆得再厚,群众不满意、不认可都不能作数。

“表演式忙碌”现象的出现,原因是多方面的,既有主观因素也有客观因素。有的是因为党员干部政绩观出现偏差而故意为之,错误地认为“看不见的实干不如看得见的表演”,这样的人干工作不是为了群众满意,而是为了领导注意。有的是因为党员干部斗争意识不强、担当精神不够而被迫为之,面对形式主义不愿当即拆穿、当面批评,而是顾及面子、怕伤和气,在别人“表演”时搭把手、当观众。还有个别地方和部门干部考核评价机制不够科学合理,对摆在面上的“可视指标”关注较多,对默默耕耘、埋头做事的干部的辛勤付出关注不够。

纠治“表演式忙碌”的形式主义作风,需要内外兼修、系统治理、综合治理。一方面,广大党员干部必须树立正确政绩观,多想一想自己实干为群众解决了哪些难题,坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法,从思想上革除“表演心态”,在行动上杜绝“表演状态”,把主要时间和精力投入到真解决问题、真推动发展、真服务群众中去;另一方面,必须着力健全健全干部考核评价机制,使写在纸面上的如实反映实际干的,让工作实绩和群众口碑真正成为考察干部的硬指标,使表里不一、弄虚作假、摆花架子的“表演”式干部没有市场,让踏踏实实、群众认可的“老黄牛”式干部脱颖而出,鲜明树立起凭实绩说话、拿事实说话的用人导向,激励广大党员干部用苦干实干拼出一片新天地、做成一番大事业。

市管干部任职前公示公告

(2025年第10号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现对齐晓峰同志进行任职前公示。

齐晓峰,男,满族,1978年4月生,在职大学,中共党员,现任四平市公安局副局长,二级高级警长,拟任正处级领导职务。

对公示对象如有不同意见,请于2025年11月20日前以信函、电话等方式

式向市委组织部干部监督室(举报中心)反映。反映问题要实事求是,应签署真实姓名并告知联系方式。

通信地址:四平市英雄大路1719号
邮 编:136000
举报电话:0434-12380

中共四平市委组织部
2025年11月13日

提升家庭教育能力 营造健康成长氛围

双辽市计生协开展家庭教育行动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)近日,双辽市计生协开展的“慧”做家长、“育”见未来家庭教育行动为服先镇的留守儿童带来了一场家庭教育培训。此次活动聚焦全镇50名留守儿童监护人,旨在提升他们的家庭教育能力,为留守儿童营造健康的成长氛围。

活动现场,讲师凭借深厚的专业知识和丰富的实践经验,深入浅出地讲解了科学的家庭教育理念与方法,

从如何与孩子有效沟通,到怎样培养孩子良好的品德与习惯,每一个要点都精准击中家长在教育过程中遇到的痛点与困惑,为留守儿童构建健康、安全的生活环境。

培训过程中,在场家长全神贯注,时而认真记录,时而点头共鸣,纷纷表示,通过参加培训深刻地认识到自身在孩子的成长中所担任的重要角色,也掌握了更多实用的家庭教育技巧。

公 告

一、石岭镇处理麓华明珠小区遗留问题领导小组办公室现正在为已回迁户办理房屋产权登记,请还未办理房屋产权证的住户到石岭房地产管理所报名登记。

二、请未办理回迁手续的住户到石岭房地产管理所报名登记。

三、公告自2025年登报之日起,公告期为6个月。

四、逾期未办理报名登记的视为自动放弃,不再办理。

石岭镇处理麓华明珠小区遗留问题
领导小组办公室
2025年11月10日

火 热 招 商

1.位于铁西区四马路商业用楼4—6层面积1345.06m²写字楼。

2.位于铁西区步行街5户门市房面积分别为:光明路1—2层面积117.9m²。光明路1—3层面积207.51m²。步行街1—3层面积225.8m²。步行街1—3层面积378m²。步行街1—2层面积149.66m²。

以上房源出租出售火热招商中,有意者尽快报名。

招商电话:13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)